1. gyakorlat, 2013. februr 13.

Az els6 zh valészintileg évfolyam-zh lesz, varhaté id6pontja a mércius 18-an vagy 19-én (eldadés
alatt/helyett, ha marcius 18-4n lesz a zh akkor 16:00-18:00-ig fog tartani, mivel &ltalaban kés6é délutédnra
konnyebb termet szerezni ez a valdszintibb idépont). (Ha nem sikeriil alkalmas termet szerezni, akkor
elofordulhat, hogy ezen a héten csoportzh lesz évfolyamzh helyett ezzel kapcsolatban késobb még ez a
tajékoztato atszerkesztésre keriilhet majd. Sajnos zhra teremet csak februar kozepe utan tudok csak
igényelni és nem biztos, hogy kapok majd.) A mdsodik zh csoport zh lesz, ennek idépontjat a gyakorlat-
vezetOkkel kell majd csoportonként egyeztetni, varhaté idopontja majus 6-a és 10-e kozott lesz.

Osztélyozds: 2 db zh (varhaté idépontok: 1. zh. madrcius 18 (esetleg 19) el6adas alatt/helyett, 2.
zh. méjus 7-e vagy 8-a (ez utébbi a valdszintibb idépont), 5 <répzh< 10, a legrosszabb kett§ eredményét
eldobom, gyakorlati jegy=40%1.2zh+40%2.2h+20%rzh+ (érai munka).

Javitasi lehet6ség: a pétzhn (varhaté idépont: majus 14-e).

A gyakorlatokon valé részvétel kételez6. Ha valaki a gyakorlatok 1/4-énél (azaz 6 alkalomnél) tobbrol
hianyzik, akkor a gyakorlatvezeto csak rendkiviili, igazolt esetben, tobbletfeladatok teljesitésének eloirdasa
utan adhat gyakorlati jegyet. Ha valaki a gyakorlatoknak tobb mint a harmadandl (azaz 8 alkalomnadl)
tobbrol hianyzik, akkor a gyakorlat érvénytelen.

Ismétlo feladatok:

1. Bizonyitsuk be, hogy
lim inf z,, + lim inf y,, < liminf(x,, +y,) < limsup z,, +lim inf y,,. Adjunk példédkat amikor < &ll fenn.

2. Tegytik fel, hogy a, > 0 minden n-re és limsupa, - lim supi = 1. Bizonyitsuk be, hogy (a,)
konvergens.

3. Tegyiik fel, hogy a, korlatos, lim, ,o(ani1 — an) = 0, m = liminf, , a, és M = limsup,,_, . ap.
Mit mondhatunk a,, torlédasi pontjainak halmazarol?
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4. Hol differencialhaté a ({91;} - %) figgvény? (Tk. 10.1.)
2.

5. A derivalt definiciéjdt haszndlva hatdrozzuk meg f(x) = \/z derivéltjat. Irjuk fel az f fiiggvény
grafikonja (4, 2)-ponton athaladé érintéjének egyenletét!

6. Van-e olyan pont, ahol a Riemann fliggvény differencidlhaté? (Tk. 10.8.)

7. A tanult differencidlasi szabalyokat és a 2. feladat eredményét felhasznalva hatarozzuk meg a kovet-
kez fiiggvények derivéltjait: a) xi;;_fgl; b)z"\/x + 3\/x; c)(z'0 + 62 + 1)2013,

8. hmn_>oon<(5 + %)101 o 5101) -2

9. Mutassuk meg, hogy (shz) = chx, (chx) = shx, (thhz) = -5, (cthz) = ——%. (Ezcket a
formulakat meg kell jegyezni!)

10. Az inverz fliggvény differencidlasi szabélya segitségével mutassuk meg, hogy (arshz)’ =

(archz)" = \/;7_1, (arthz) = — 5. (Ezeket a formuldkat meg kell jegyezni!)
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11. Mutassuk meg a differencidlasi szabédlyokat hasznélva, hogy (xg)’ =2y
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12. Bizonyitsuk be, hogy az 12 — y*> = a és az xy = b gorbék merdlegesen metszik egymast! (Tk. 10.23)

13. Elfogadva azt a tényt, hogy az f(x) = z* fliggvény szigorian monoton [1,00)-ben hatdrozzuk meg
inverzének a derivaltjat a 27 pontban. (~ Tk. 10.28)



